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Classe de CM2 de Gilles Zipper, février 2011.
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Variations du rythme cdnd;ﬁ;;ac ﬁ’"ﬁc la consommation d’o:éygéne ‘avam-,‘pendanf et aprés un effort.

Observation du rythme cardiaque.

Nombre de battements cardiaques (par min.)
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Observation de la consommation d'oxygéne.

Consommation d'axygéne (en mi par min.)
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Avont I'exercice
®

Pendant 'exercice

[ Récupération aprés l'exercice

1. Observe ces 2 courbes puis décris-les en distinguant les 3 temps de lexercice.
2. Aprés leffort, au bout de combien de temps le coeur retrouve-t-il son rythme de repos ?
3. Aprés leffort, au bout de combien de temps la consommation d'oxygéne redevient-elle identique &

celle mesurée avant l'effort ?

. Compare les réponses 2 et 3. Essaie de donner une explication.
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Le sang, qui circule dans des p

capillzires sanguins & Vintérieur
de tous les organes, transporte de
['oxygéne, du dioxyde de carbone
et Wes nutriments comme la glu.
cose®. Les nutriments sont des
{substances rutritives provenant
de la digestion des afiments ; ils
sont directement utilisables par
les organes.
Des variations de la composi-

tioh du sang qui traverse un
muscle,
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-| Dans une goutte de sang...
7 Observe le schéma puis coche les bonnes réponses.
b Glabule rouge Globule blanc
b {environ § millions par mm?) {\ (environ 7000 par mm’} ‘
e I eransporre Poxygene. . 1l Jurte conrre les microbes et les baceéries. |
2 Vg :
] i
sy *
4 Plaquette B
- {entre 200 000 et Plasma
- 3000006 par mm') Clest Pélément liquide du sang,
= Elle fair coaguler le sang oo e
= fors d’usie coupure. 5 ‘;
= Une goutte de sang e :
e , - Viai  Faux
T 1.5i le sang 'arréte de couler lorsque je me coupe,
2 Clest grice aux plaquettes. P-4 (]
- 2.Les globules rouges transportent I'oxygene dans les organes. Py O
< 3. Les plaquettes transportent les éléments nutritifs. [ A
T 4.L'organisme se défend grice aux globules blancs. X a
-t s.Le plasma est un liquide transportant les globules
-+ rouges, les globules blancs et les plaquettes. % ]
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o S S Le trajet d'une goutte de sang dans nofre corps..
e Indique le trajet de la goutte de sang par des fleches et colorie les vaisseaux
(Ccoeory sanguins. entougedorsque le sang st yeene, en blegtorsqu'il trans-
7 e porte du gaz carbonique.
\
sza:\ L8] \\?T( e b POURIONS e 2" e
} . L& voyage d’une goutte de sang. |
: % La goutte se trouve dans le venuricule
il gauche du coeur. Elle est propulsée du coeur
i & & ¢ H 1
) "’ﬁ:g‘;:: o K '/ gauche pour a:ller apporrer l'oxygne et les éléments
\ nutritifs dans le muscle.
& Elle repart du muscle avec le gaz
2 carbonique pour aller dans l'oreilleste droire
: du ceeur. :
col lo} L 1 Elle passe dans le ventricule droit qui lz.
propulse vers les alvéoles des poumons. La
‘o elle laisse le gaz carbonique et prenc
""‘"‘g‘;‘i‘: - P'ncygene contenu dans ['air des poumons
o Elle repart ensuice vers ['Breillerte gauche
., ventricule du ceeur, passe dans le ventricule gauche &
S gigss P'histoire recommence,
muscles — ; -
' ; e 1 % e pan e o o
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= Le cosur est un .muncle.. . .. , il a donc besonn d’ QK%%M.. etde T - =

f; W&%&'?Mﬁ%fﬁ pour se contro. cker. Ce sont les artéres coronaires qui

ahmentent le coeur. Si une artére .CRVTOROANE... se bouche (a cause d'un dépdt de |

- graisse et de <ho. l&ﬁfdﬂ{ .. qui favorise la formation d'un ..COA l Q{— de
dgeme. etde .. hutrimemtet ne

— sang), le muscle cardiaque est privé d.0x% l,.

| peut plus fonctionner: clest ML@ L . L'excés de poids, une =
— : o -

- alimentation ﬁmeq&u.h : le * a..ba.c, ...... augmentent le risque

—1 d'infarctus, tandis que la pratique d’un ..... Spﬁ\”)f" pem\et de prévenir les maladies
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omplétez le texte avec les mots suivants, que vous barmrerez au fur et 8 mesure. : j“}:

cardio-vaseulaires / nutriments / muscle / oxygéne / sport/ infarctus / tabac / oxygéne /
| déseéquilibrée / coronaire / eontracter / putriments / cholestérol ~cailiot.
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